

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Варламовой Ольги Николаевны
«Речевой портрет женщины в социально-релевантной роли матери
(на материале французского и русского языков)», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование О.Н. Варламовой посвящено описанию речевого портрета женщины в социальной роли матери на материале французского и русского языков. Объектом исследования выступает языковая личность женщины в период материнства в контексте общения с ребенком в возрасте от 0 до 1,5 лет, предметом – совокупность отличительных характеристик речи женщины в социальной роли матери, формирующих ее речевой портрет. Судя по автореферату, диссертация О.Н. Варламовой является **актуальным** исследованием, поскольку связана с решением научного осмысления проблем исследования речевых характеристик женщины в социально-релевантной роли матери.

Научная новизна исследования определяется следующими факторами: обобщены подходы к пониманию сущности и методологии описания речевого портрета представителей различных социальных групп и уточнено место речевого портрета женщины в социально-релевантной роли матери в рамках существующих типологий речевых портретов; описаны традиции исследования взаимодействия матери и ребенка в современных гуманитарных исследованиях и выявлен научный контекст изучения речевого поведения матери в коммуникативно-когнитивной исследовательской парадигме в лингвистике; особенности речи женщины рассмотрены на фонетическом, просодическом, лексическом, грамматическом уровнях.

Особо следует выделить предпринятый диссиденткой выявление и представление «слабых» и «сильных» версий исследуемого речевого портрета, что составляет серьезный **личный вклад** соискателя.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссидентта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из двух глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненно также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку оно пополняет фактические данные и уточняет ряд положений лингвокультурологии, коммуникативной лингвистики, лингвоперсонологии; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в вузовских курсах по теории коммуникации, стилистике

русского и французского языков. Основные положения работы будут полезны для специалистов по коммуникативной лингвистике, этнопсихолингвистике, онтолингвистике, а также для психологов и логопедов.

По теме работы у автора имеется 9 научных работ, 4 из которых – статьи в рецензируемых изданиях из Перечня ВАК РФ, а также раздел в коллективной монографии; автореферат О.Н. Варламовой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям

Таким образом, диссертационное исследование Варламовой Ольги Николаевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория
языка), профессор,
профессор кафедры английской
филологии
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный
университет»
10.05.2018 г.

Катермина
Вероника
Викторовна

Россия, 350000, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru
сайт: <http://www.kubsu.ru>
кафедра английской филологии КубГУ,
тел: (861) 21-99-241
e-mail: kaf_rgf@mail.ru
e-mail: katermina_v@mail.ru

